



南京商业学校校长殷树凤

中考英语刚过及格线、入校8个月雅思考5.5分；首届中美班学生被澳大利亚新南威尔士大学录取……这些“高材生”既不是市属重点高中，也不是普高国际高中的学生，而是来自南京商业学校。近年来，在校长殷树凤“三业三争”的办学理念下，南京商业学校紧跟时代潮流，在专业课程设置上做出了很多亮点。同时，学校积极探索实践国际合作办学，筹建江苏职校唯一的国际教育学院，走在了江苏职业学校前列。

通讯员 顾新芳

南京商业学校 以全球视野引领职业教育国际化



学生做广播操

办学理念

着眼终身发展，培养“三能”人才

南京商业学校的校训——能行天下，受启发于中国古语“孝行天下”。虽然只有短短四字，却含义深远。“所谓‘行天下’就是指能适应社会发展的节奏，并在竞争激烈、人际复杂的社会中自力更生、站稳脚跟。不过，要想行天下，就必须有所待，好比一棵大树必须扎根土壤才能不畏狂风暴雨，笔直挺拔。而行天下的“根”就是“能”，即我能、技能和能力。”校长殷树凤在《能行天下》系列教材中强调，要让职业学校的学生“行走天下”，必须注重提升育人品位，为学生终身发展奠基。

专业建设

品牌专业做出“新”意

南京商业学校从升学、就业两个方向设置特色专业，主要开设商贸类、财会类、信息类、艺术类、烹饪类、旅游休闲类专业群。

财经商贸系—— 增开“微商课”

财经商贸系师资力量雄厚，现有专业教师35人，其中南京市学科带头人5名。主要开设会计电算化、金融与证券、会计、电子商务等专业。记者了解到，会计专业的学生100%拿到会计证，学生多次获得技能大赛金奖。为了紧跟市场潮流，学校还增开了“微商课”。

信息工程系—— 增加“防黑客方向”

该系主要依托清华大学和德云

轩软件有限公司办学，按IT行业岗位需求、企业“订单”置顶人才培养方案，为IT行业培养高素质技能型人才。

近年来，网络安全维护人才的缺口很大，为此学校特别增加了“防黑客方向”。

旅游管理系—— “很高兴遇见你”当大厨

该系下设中餐烹饪、西餐烹饪、酒店服务与管理、旅游管理、体育舞蹈专业，多名教师为省、市行业的领军人物。在西餐烹饪方面人才辈出，毕业后的学生遍及世界各地，很多毕业生年薪高达几十万。

记者还了解到，火爆南京的韩寒餐厅“很高兴遇见你”，两位大厨就来自南京商业学校。

招生连线

学校地址：南京市鼓楼区清凉门大街嫩江路36号（北校区）
 ①43W、60W、133W、303W、317W、23W、91W至清凉门桥站
 ②20W至嫩江路站
 ③18W、127W、57W、170W、134W、游4、550W至凤凰花园城站，向东步行5分钟
 ④地铁二号线云锦路站1号出口向北步行10分钟。
 咨询电话：(025)83328633 86655216
 网址：www.njglzz.com

国际办学

打造江苏职校唯一的国际教育学院

在南京商业学校的校门口，“英国剑桥大学外语考试部通用英语证书考点”、“南京商业学校HND中心”两块铜牌格外引人注目。校长殷树凤介绍，2014年12月，南京商业学校作为华东地区唯一的教育部批准考点，已顺利组织了首场考试。“英语能力是职业学校学生的弱项，但放眼未来，语言是一门重要的技能，要想让学生走向更广阔的天地，必须学好英语，我们的英语老师几乎都通过了剑桥英语PET/KET考官认证，这也为学生打开世界大门助了一臂之力。孩子们的英语水平提高很快！”

提起国际办学的目标，殷树凤校长信心十足，“目前正在和加拿大魁北克省洽谈中加班事宜，学校和西班牙IESE商学院，与韩国、美国各大院校都有交流合作，我的理想是将商业学校建成江苏职业学校中体系最全、方向最明确、性价比最高的国际教育学院。”

中美班

“13级的郭昱彤中考英语只有及格水平，在进入班级8个月后，第一次雅思就取得5.5分的成绩。”南京商业学校中美班黄老师介绍，职业学校的学生能达到这个成绩非常不容易。据悉，今年南京商业学校首届中美班毕业生取得了骄人的成绩，其中，邢宇宸同学被澳大利亚新南威尔士大学、悉尼科技大学等名校争相录取。“当年中考进来，邢宇宸只有400多分，在做生涯规划的时候，他就确定了目标，三年来一直有计划地学习，向目标一步步迈进。”

国际商务中美合作班是与美国教育接轨，培养学生直接进入美国、加拿大、澳大利亚等英联邦国家大学留学的国际教育项目。三年学习期间同时开设中国普通（综合）高中课程和美国ESL课程、PRE—UNIVERSITY预科课程。外方课程全部由外籍教师上课，外方课程的课时占三年总课时55%。经考试合格，可同时获得国内综合高中毕业证书和美国课程证书，并可直接申请就读国外大学。



外教在中美班授课



刘晓南老师在汉拿大学授课



HND中心

中韩班

“中韩班的特色是学生分散在各个专业，利用业余时间跟韩国老师学习韩语，通过韩语专业考试之后送到韩国对口学校继续深造。毕业后可留在韩国就业或升学，或回国内韩资企业工作。”校长殷树凤强调，中韩班每年有5—10个免费留学名额。“连续三年，我们都在汉拿大学派驻一名老师照应留学生。这位老师还受到了韩国总统接见。”

国际商务中韩合作班是南京商业学校与韩国多所国际名牌大学（国立忠南大学、国立韩巴大学、顺天乡大学、济州汉拿大学等）共同举办的综合性高中班，三年学习期间同时开设中国普通（综合）高中课程和韩语课程、TOPIK课程，学生在国内三年学习毕业后可直接升入韩国名牌大学留学，在韩国完成学业可获得中国教育部认可的韩国大专、本科毕业证书及学位证书。

HND项目

“这是为五年职校学生量身定做的留学通道。在本校完成了HND课程的学习，只需前往英国学习一年即可获得本科文凭。继续深造一年即可取得硕士文凭。”校长殷树凤称这是“从国内中专到英国硕士的蜕变”。“用7年时间，学生可以拿到4个学历、2个学位证书，大部分进入世界500强的外企，如西门子、宝马、微软等公司。”

HND是英文Higher National Diploma的缩写，即英国国家高等教育文凭。南京商业学校HND中心由商校和英国威尔士学院联盟江苏办事处合作共建。学生毕业后前往英国、美国、加拿大、澳大利亚等国家的合作院校攻读学士学位，也可以继续在本中心完成一年硕士预科课程，再前往海外合作院校攻读硕士学位。通过考核后学生即可得到中国教育部认可的海外硕士学位证书。另外，学生学习成本较低，在国内学习的5年时间总共花费15.5万元人民币，在英国最后一年总花费只需要20万元人民币。

